



Forrás

21. évf. 9. szám
2024. október 6.

a b i a i e g y h á z k ö z s é g h í r l e v e l e

Kitartást!

Az Egyház 2000 éves történelmében mindig is voltak nehézségek. Az első keresztényüldözésekén át az egyházszakadásokig, majd korunk vértanúit is megemlítve itt, különböző korok különböző emberei más és más problémaköröket neveztek meg, amelyek az ő életüket ott és akkor megnehezítették. Nyilván nem lehetett egyszerű üldözött keresztényként élni, meg hasonlást hozhatott, amikor új egyházak alakultak, illetve látni és tapasztalni is fájdalmas lehetett azt, amikor keresztények haltak meg a hitükért.

Korunk egyik nagy problémája a kitartás hiánya. A tisztelt Olvasó mindig kivétel, de a mai fiatalok nagy része nagyjából ugyanolyan munkakörre vágyik: kevés munkával sok pénzt akarnak keresni, lehetőleg otthonról, és persze társadalmilag is legyenek elismerve, ne csak anyagilag.

A kitartás hiánya jelentkezik továbbá a magánéletben is. Kétségtelenül igaz, hogy ide lehetne hozni ezerféle szituációt annak teljes eseteírásával együtt, de a tények tények: korunkban a házasságok több mint fele válással végződik. És sok esetben mi a háttér? Jön egy probléma, akadály, majd az „*üljünk le, beszéljünk meg, oldjuk meg!*” mondatok helyett az „*ez így nem fog menni, váljunk el!*” szavak hangzanak el könnyedén azon ajkáról, amik korábban kimondták, hogy „*jóban-rosszban*”. Mozaikcsaládok alakulnak, életek, sorsok rendeződnek át... E sorok nem az ítékezés sorai, mert minden házasság, minden probléma más és más. Természetes, hogy sajnos igenis vannak olyan esetek – sokszor erőszakos cselekedetekkel párosulva – ahol az együttélés nem tartható fenn.

A nagy szlogen se jött be, ami a házasság előtti együttélést favorizálta. Azok a kapcsolatok se mások a mindennapi életben, maximum könnyebben bomlanak fel, mert úgy mond nincs felelősség. Nem lett kimondva a „*jóban-rosszban*”, s így könnyebb összecsomagolni.

Milyen szépen írja Szent Pál az efezusiaknak: „*Legyetek egymásnak alárendeltjei Krisztus iránti tiszteletből. Az asszony engedelmességedjék férjének, akárcsak az Úrnak, mert a férfi feje az asszonynak, ahogy Krisztus feje az Egyháznak: testének ő a megváltója. Amint tehát az Egyház alá van vetve Krisztusnak, az asszony is mindenben férjének. Férfiak, szeressétek feleségeteket, ahogy Krisztus is szerette az Egyházat, és feláldozta magát érte.*” Igen, ez a recept, de ahogy senki nem születik szakácsnak, úgy senki se tökéletes házastársnak. Már, ha van ilyen...

Igen... egy házasságban meg kell halniuk egymásnak a feleknek. De ez a halál nem pusztulást jelent, hanem azt, hogy együtt támadnak fel valamilyen teljesen más létformára, ahol már nem az „*én*” van, hanem a „*mi*”.

E témát nem boncolgatnám tovább, mert tőlem sokkal okosabb emberek számtalan sok könyvben foglalkoztak már a házassággal. A mai evangéliumban Jézus is erről tanít. Szent Pál apostol a fenti levélrészletben, illetve a jól ismert Szeretethimnuszban is erről ír. Van mit tanulnunk, van hová fejlődünk...

Végül azt se felejtjük el, hogy ugyanazon anyák szülik a később majd a válási papírokat lebegtető gyermekeket, akik a hivatásukat elhagyó papokat is. Értük is kell imádkoznunk! Őket is sokszor veszélyek fenyegetik. Őket is nagyon támadja a gonosz.

Szalai Péter

Közösségeink

„... örvendezik szívem, lelkem
színed elé eljöhettek”

Augusztus 25-én, a biai Szent Anna-templom sekrestyéjében nagy volt az izgalom, ministránsavatásra készülődünk.

Egy plébánia életében a liturgikus ünnepeken szorgalmasan résztvevő ministránsok mindig meghatározzák egy liturgia szépségét. A biai Szent Anna-templomban mindig voltak lelkes szülők, aki fontosnak tartották, hogy gyermeküket az oltárszolgálathoz engedjék. Ezek a gyerekek valóban otthonuknak érzik a templomot. Szívesen végzik a rájuk bízott szolgálatot.

Csodálatos élmény előkészülni a szentmisekre és az egyéb szertartásokra. Ez egy csen-



des kis csapat, akinek a hiányát akkor érezzük, ha esetleg hétköznap nincsenek ott. Több éves szolgálat után mármint felavatott ministránsként folytatják ezt a feladatot a jó Isten dicsőségére az alábbi ministránsok:

Bodnár Bendegúz, Deák Gergely, Erdős Boldizsár, Erdős Domonkos, Görög Bernadett, Görög Árpád, Geng Martin, Puskás Tamás, Puskás János

Szeretettel várjuk újabb fiatalok jelentkezését a ministránsok közé!

„Mindent Isten nagyobb dicsőségére!” – ahogy Loyolai Szent Ignác is mondja.

Fehér Margit



Kedves Testvérek, elsősorban fiatalok, lányok és fiúk!

Én kaptam azt a feladatot, hogy meséljek egy kicsit a ministrálásról és hogy elmondjam, miért jó ministránsnak lenni. Az első emlékem a ministrálásról az, hogy Édesapám Margit nénit kéri, hogy hadd ministrálhassak, mert én jóval az akkori korhatár alatt voltam, csupán 4 éves.

És, hogy miért akartam ilyen korán ministráns lenni? Mert lenyűgözött a fehér ruha, és az, hogy a pap körül állt fiatalok sokasága milyen szépen, milyen odaadással, milyen felelősséggel szolgálhatta az Úr Jézust. De a bátyám is ministrált, valószínűleg ez is része volt a motivációnak. Ministrálásom első heteimben tapasztalhattam meg azt, hogy milyen

közösségbe tartozni. Persze ekkor még nem tudtam, hogy nyáron számos izgalmas program várt rám, többek között a ministránstábor, ahol sötétedésig fociztunk vagy medencéztünk addig, amíg lila nem lett a szájunk. De ezek a táborok nem csak szórakozásból álltak. Ekkor tanultunk meg imádkozni és hálát adni azért, hogy a Jóisten ennyire szeret minket. A ministrálást mindenkinek ajánlom, aki már fiatalon közösségbe szeretne tartozni – mi mindenkit szívesen várunk.

Egyszóval, a ministránsok nem csak háttérjátékosok, hanem csatárok, kiknek szívükben ugyanaz a cél és érdek áll, és az oltár körül ez a sok szeretet válik egy szóvá: Amen.

Géczy Fábián

Szentkúti zarándoklat 2024

Szeptember 7-én útnak indultak a biai hívek a hagyományos mátraverebély-szentkúti buszos zarándoklatukra, hogy Kisboldogasszony ünnepén ezen a nevezetes kegyhelyen ünnepeljék Szűz Mária születésnapját. A budapestiek zarándoklata is ezen a napon volt, zarándokvonattal érkeztek Szentkútra, és velük tartott az ünnepi szentmise főcelebránsa, Bőjte Csaba atya is.



Zsúfólásig telt hívőkkel nemzeti kegyhelyünk délelőtt, Kisboldogasszony búcsújának első napján. A megjelenteket elsőként Orosz Lóránt ferences szerzetes, kegyhelyigazgató köszöntötte Mátraverebély-Szentkúton e jeles alkalomból. Külön hálóját fejezte ki továbbá Bőjte Csaba testvérnek, amiért vállalta a hosszú utat.

Bőjte Csaba szentbeszéde során emlékezett: a zarándokok azért érkeztek Szentkútra, hogy születésnapja alkalmából köszöntsék a Szűzanyát, illetve hogy kéréseiket is megfogalmazzák neki szívük csendjében vagy akár hangosan is. Mint kiemelte: azt gondolja, nagyon fontos, hogy tanuljunk Szűz Máriától.

– Mindannyiunk életében van egyfajta ketősség. Sokszor, akarva-akaratlanul megbántjuk egymást. Egy-egy szó, vagy gesztus át tudja ütni a másik szívét, de a mi szívünket is. Ezeket a sebeket hordozzuk mi is magunkban, jelen vannak az életünkben és ezek a sebek talán nem is múlnak el. Érdekes, hogy Jézus Krisztus feltámadt, de a sebhelyeit megmutatta Tamásnak. Ott voltak, viselte őket. A sebhelyek az ő dicsőségét, az irántunk való szeretetét mutatták. Igen, átdöfött szívvel is lehet szeretni – hangsúlyozta Bőjte Csaba, aki magyarázatként hozzáfűzte: Jézus nagypéntek után, húsvét hajnalán nem csak az életre támadt fel, hanem a szeretetre is.

Csaba testvér prédikációjában hangsúlyozta a megbocsátás jelentőségét.

– Tanuljunk Máriától és az ő Szent Fiától, a mi Urunk, Jézus Krisztustól! Próbáljunk egymásnak megbocsátani, fogjuk

meg egymás kezét! Vétettél ellem, vétettem ellened. Olyan döbbenetes ez a mai világ. Valahogy nem tudunk kiengesztelődni, nem tudunk megbocsátani. Bárki, bármilyen bűnt követett el Jézus Krisztusnak volt számára bocsánat. Olyan jó lenne, ha ezt valahogy újból elő tudnánk venni – emlékeztetett a Dévai Szent Ferenc

Alapítvány alapítója, aki ezután egy személyes történetét is megosztotta az egybegyűttekkel, amelyek tanulságaként kiemelte: igenis van penitencia, kiengesztelődés.

– Lehetőséget adott a mi Urunk, Jézus Krisztus arra, hogy egymást kibékítsük. Élünk ezzel a lehetőséggel és jó lenne, ha a társadalomba is mindezt visszavinnék. Tudjunk megbocsátani, újrakezdeni, újból leülni a másikkal. A zarándoklat, a szentgyónás, a szentáldozás az újrakezdes lehetősége – emelte ki Bőjte Csaba.

A ferences szerzetes azt is elárulta: Anyánk, az egyház arra biztat szent évet hirdetve 2025-re, hogy induljunk el egymás felé reménnyel és fogjuk meg egymás kezét. Hozzáfűzte: mindez nem csupán személyekre, családokra igaz, hanem népekre, nemzetekre is.

– Milyen jó lenne, ha tudatosan bírnánk a másikkal elmenni kiengesztelődni. Azt gondolom, hogy ha sikerül egy centiméterrel is, vagy akár egy milliméterrel is egymáshoz közelebb kerülni, akkor igenis jó, hogy eljöttünk zarándokolni – zárta szentbeszédét Csaba testvér.

Forrás: nool.hu



Püspöki áldás a felújított herceghalmi kápolnára

Herceghalmon befejeződött a Sándor-Metternich Paulina hercegné által építtetett Szepőlтелен Fogantatás Kápolna teljes felújítása. Az éppen 120 éve először felszentelt kápolnát szentmise keretében Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök áldotta meg. A 17 órakor kezdődő szentmisén a biai Szent Anna kórus szolgált, Szalai Péter kántor vezetésével. A szentmise elején közsöntőjében Mészáros Péter atya felidézte, hogy a KEK felépülése előtt az imaházba a gyázmiséken kívül korábban a katolikus hívek rendszeresen vasárnapi szentmisére is jártak, de sokan itt voltak elsődözők is. Spányi Antal püspök atya szentbeszédében méltatta a közösség imádságos erejét a kápolna megépítésében és fenntartásában. Örömet fejezte ki, hogy ezt a szépen és igényesen felújított kápolnát megáldhatja, és azt kívánta, hogy sokáig szolgálja még az épület a herceghalmi hívek közösségét. A püspök atya a szentmisét felajánlotta minden elhunytért, aki a temetőben nyugszik, illetve mindazokért, akik az elmúlt 120 évben itt megfordultak, valamint „munkájukkal segítették a felépítést és a megújulást, akár 120 évvel ezelőtt, akár napjainkban.” A mise végén Csizmazia Zsuzsanna polgármester idézte fel a kápolna történetét: „Herceghalom mint puszta, a biai lelkészséghez tartozott, ahol már az 1900-as évek körül szentettek volna kápolnát. Így Magdics István esperes, etyeki plébános kezdeményezte



az egyházmegyei hatóságoknál a puszta temetőjében lévő halottasház kápolnává alakítását. Akkoriban Városey Gyula volt a megyéspüspök, aki támogatta a kezdeményezést azzal a kitételrel, hogy az maradjon Sándor-Metternich Paulina – a föld birtokosa – tulajdonában. Foltik János biai lelkész 1903-ban oltárkövet is kért a kápolna részére.

A kápolnát Magdics István esperes 1904. szeptember 18-án áldotta meg. Örömmel számolt be arról is, hogy Metternich hercegné a kápolna fenntartására 500 koronás alapítványt ajánlott fel, egyúttal Szent Rozália képével ajándékozta meg a kápolnát, amely a Szepőlтелен fogantatás védelmébe ajánlatott.”

A szentmisét követően ünnepi hangversenyt adott a Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola Psallite Kórusa a Kulturális és Egyházi Központban.

Forrás: herceghalom.hu



Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete
E-mail: biaiforras@gmail.com • www.biaikatolikus.hu
Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter
Tördelés: Horváth Árpád • Sokszorosítás: Krónikás Bt
Következő lapzárta: 2024. november 3.

Instant katekézis

A kilencedik parancsolat: „Ne kívánd el embertársad feleségét” (Kiv 20,17; MTörv 5,22).

Jézus szerint: „...aki bűnös vággal asszonyra néz, az már paráználkodott vele” (Mt 5,28). Mitől bűnös a vágy? A gondolat, a fantázia önmagában nem bűnös. A szándék, az akarat teszi azzá. Az tehát, hogy valakinek valami eszébe jut, legyen az bármilyen gondolat, önmagában nem jelent semmit. Bűnné attól válik valami, amikor az ember beleegyezik, együttműködik, törekszik, szándékosan akar valamit, illetve valakit. Az ember tehát felelős a vágyaiért is, azokat is tisztán kell tartanunk.

(Forrás: www.ktp.hu)

Bibliai rejtvény

A rózsafüzér titkai

A rózsafüzér titkainak szavaiból hetet rejt a betűháló. Ennek a hét szónak a megtalálása a mostani feladat. A haladás iránya: jobbra, le, átlósan jobbra le (vigyázat, más értelmes szavakat is ki lehet olvasni a betűkből)!

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében adják le, vagy ímélnél (biaiforras@gmail.com) küldjék el november 3-ig! A helyes megfejtők között értékes könyvet sorolunk ki a Szent Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejtése: 1. Jézus, 2. Dávid, 3. Sámuel, 4. Izsák, 5. József

S	Z	E	N	T	L	É	L	E	K	P	Z
T	T	X	D	L	M	E	A	T	Y	A	S
E	E	T	B	Z	H	E	O	P	K	H	I
M	M	E	P	E	R	X	N	K	W	X	N
E	P	I	R	Z	Ó	I	W	N	B	N	A
T	L	B	D	Z	Z	N	R	R	Y	Q	G
É	O	M	V	I	S	C	R	E	Q	U	Ó
S	M	O	K	K	A	É	I	N	C	B	G
Z	L	V	É	R	M	P	B	Z	M	R	A
K	E	R	E	S	Z	T	P	E	B	G	A
C	X	C	Q	N	I	Q	O	S	T	Y	A
M	E	N	Y	E	G	Z	Ő	Y	C	P	Z

Verskápolna 83.

A magyarokhoz

A szomszédban már több, mint két éve dúl a pusztító háború. A békét óhajtókat jobb esetben kiközösítik, rosszabb esetben merényletet követnek el ellenük. Őrült fegyverkezés zajlik. Ezek fegyverek egyszer elsülnek majd. Tortulnak a természetellenes ideológiák bajnokai. „Forr a világ bús tengere...”

Berzsenyi Dániel: A MAGYAROKHOZ

*Forr a világ bús tengere, oh magyar!
Ádáz Erynnis lelke uralkodik,
S a föld lakóit vérbe mártott
Töre dühös viadalra készti.*

*Egy nap lerontá Prusszia trónusát,
A bálti partot s Ádria öbleit
Vér festi, s a Cordillerákat
S Haemusokat zivatar borítja.*

*Fegyvert kiáltnak Baktra vidékei,
A Dardanellák bércsei dörögnek,
A népek ércrkoláti dőlnek,
S a zabolák s kötelek szakadnak.*

*Te Titusoddal hajdani őseid
Várába gyűltél, hogy lebegő hajónk
A bölcs tanács s kormány figyelmén
Állni-tudó legyen a habok közt.*

*Ébreszd fel alvó nemzeti lelkedet!
Ordítson orkán, jöjjon ezer veszély,
Nem félek. A kürt harsogását,
A nyihogó paripák szökését*

*Bátran vigyázom. Nem sokaság, hanem
Lélek s szabad nép tesz csuda dolgokat.
Ez tette Rómát föld urává,
Ez Marathont s Budavárt híressé.*

dr. Kerkovits Gábor

Naptár

- A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 10-kor kezdődik. Minden második vasárnap 11-kor görögkatolikus Szent Liturgia van a templomban. A Gizella Otthon kápolnájában páros héten vasárnap este 16.30-kor van szentmise, a páratlan vasárnapokon igeliturgia.
- Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van szentmise templomukban.
- Október minden napján negyed 6-kor együtt imádkozzuk a rózsafüzért.
- Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádkozunk a templomban.
- A templomi énekkar csütörtökönként 18 órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.
- Fogadóórak időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 16.00 – 17.30 (Telefon: 30/351-6227, Email: p_szalai@yahoo.de)
- Egyházi hozzájárulást a fogadóórán személyesen, valamint csekken, illetve átutalással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus Egyházközség számlaszáma: 11101002-75013774-36000001.
- A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány számlaszáma: 10400463-50526774-83901001 (K&H Bank Zrt.).
- Október 25-én gyalogos zarándoklatot szervezünk Makkosmáriára. Indulás reggel 7-kor Etyekről, Bián is lehet csatlakozni a menethez, illetve akár külön úton a délután 4-kor kezdődő szentmiséhez!
- Október 25-én reggel 9-től templomtakarítás lesz.
- November 1. Mindenszentek ünnepe, parancsolt ünnep, munkaszüneti nap. Szentmise fél 10-kor.
- November 2. halottak napja, szombat, szentmise 15 órakor a temetőkápolnában.
- November 5-én képviselő-testületi gyűlés lesz a kedd esti szentmise után.

Készülünk a szentmisére!

A szentmisék olvasmányai – (évközi 27–32. vasárnap)

	Olvasmány	Szentlecke	Evangélium
Október 6.	Ter 2,18-24	Zsid 2,9-11	Mk 10,2-16
Október 13.	Bölcs 7,7-11	Zsid 4,12-13	Mk 10,17-30
Október 20.	Iz 53,10-11	Zsid 4,14-16	Mk 10,35-45
Október 27.	Jer 31,7-9	Zsid 5,1-6	Mk 10,46-52
November 3	Jel 7,2-4.9-14	1Jn 3,1-3	Mt 5,1-12a
November 10.	1Kir 17,10-16	Zsid 9,24-28	Mk 12,38-44

**Kereszttség
szentségében
részeseült**

Schnaider Márton

*Szeretettel köszöntjük őt
testvéri közösségünkben!*



Imádkozzunk halottainkért!

Az elmúlt hónapban elhunyt testvérünk:

Katona Sándor (1949)

Molnár Istvánné Lesku Ágnes (1940)

Váradi József (1928)